

不想上学与家人争吵 少年三沙河桥上欲轻生

居民劝说的同时悄悄报警 民警赶到一把拉回来

□本报首席记者 刘琛敏

日前,新乐市一名少年因为想辍学及一些琐事而烦恼,情绪十分低落,跑到三沙河桥上欲跳河自尽。危急关头,警民共同展开了救援,避免了悲剧的发生。

“喂,是110吗?三沙河桥上有一名少年想要跳河,你们快点儿派人来看看吧!”10月22日下午,新乐市公安局指挥中心接到一居民报警后,迅速指令承安派出所民警火速赶往现场。

民警赶到现场时,少年正坐在新乐市三沙河桥的栏杆上,呆呆地望着桥下的河水,随时都有坠落的危险。“桥下水流很急,水深三四米,从桥面到水面有十几米高,少年如果真跳下去了,后果不堪设想。”安萍介绍,当时报警的两名热心居民就在少年身边不远处守着。他们说,怕突然上去营救刺激到少年,就一直站在旁边劝说。多亏了他们暂时稳住了少年,也为民警的救援争取了宝贵的时间。

情况紧急。民警悄悄绕到该少年身后,趁其不备,一把将他从栏杆上拉了下来,大家悬着的心也放了下来。

经过民警反复追问,少年告诉民警,他住在彭家庄乡某村。

据了解,少年今年14岁。因为厌学,每天都嚷着要辍学,要出去打工挣钱。为此,少年的母亲训了他一顿。10月22日下午,少年的姥姥送他去上学,少年骑车速度很快,姥姥没追上,以为孩子去了学校。没成想,少年竟跑到了三沙河桥上想轻生。

民警劝解少年,并帮助其疏导心结。在学习上,民警告诉他,要树立正确的态度。民警还结合自己以及身边人的真实事例,说明学习与积累知识的重要性。在生活上,民警规劝其无论遇到什么问题和困难,都不要轻生,要积极乐观地面对生活中的挫折。若有迈不过去的坎儿,可以和父母平心静气地沟通,也可以向民警求助。

待少年情绪平复后,警方联系村干部将少年接走并送回了家中。

事后,少年的家长带着孩子来到派出所,对民警的热心救援表示了感谢。民警规劝家长,应多关注孩子的学习生活以及身心健康,加强沟通交流,并注意方式方法,引导孩子健康成长。

针对此事,新乐警方呼吁家长朋友:工作再忙,也一定要抽时间主动关心关注孩子的身心健康,以便及时发现问题苗头,第一时间介入干预或寻求专业人士的帮助。未成年人要树立正确的价值观,应勇敢面对挫折,遇到难以解决的问题时,要学会主动求助。

车辆跑长途上路前 电路油路等部位一定要自检

一辆大货车凌晨高速公路上自燃 民警提醒广大驾驶人



■重型大货车的主车已被吊运到了救援车上。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)10月25日,在京港澳高速公路上,一辆重型大货车发生自燃,好在相关救援人员展开全力救援,没有造成人员伤亡。

10月25日上午,在京港澳高速公路港澳方向257公里处,消防救援人员和高速公路事故救援人员正在紧张忙碌着:一辆被烧得面目全非的重型大货车的主车被吊运到了救援车上,车厢则斜横在路面上,占据了第三、第四车道以及最右侧的应急车道。

现场的消防救援人员介绍,这辆重型大货车运的是百货,货品成分比较复杂,其中有一部分还是罐装的化工产品,灭火难度相对较大。虽经全力扑救,车辆依然烧毁严重。在现场,重型大货车的车厢有一半在路面上,另一半则斜躺在右侧边的沟内。“这次,真是死里逃生,我以后打算转行,不敢再开大货车了。”面对现场的一片狼藉,司机路

师傅惊魂未定。

路师傅说,他今年48岁,有20年大货车驾驶经验。这次,他和同事从天津拉了一车百货打算运往广东清远。10月25日凌晨2时许,他接了班一路开过来。走到该位置时,车身突然猛烈地左右摆动,还差一点儿撞上了中央隔离墙。当他看见后方轮胎起火的时候,车辆的方向盘和刹车都已经无法控制,车在碰撞到右侧的护栏后,头东尾西地甩出了主路,他和同事赶紧打开车门跑了出来。

河北高速交警石家庄支队民警马淑阳提醒广大驾驶人:现在正值物流运输旺季,很多拉满货物的重型大货车日夜兼程在路上奔波,广大驾驶人在出发前,一定要对车辆的油路、电路、轮胎等关键部位进行检查,发现问题要及时进行修复和整改,绝不能有侥幸心理,不能带着隐患上路,预防自燃事件的发生。

老人的背包落在车上 公交车长捡到归还

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 张海静)“老人乘车拿的东西有点多,下车时把背包落在了公交车上,好在细心的公交车长给收起并归还。”10月23日晚间,在石家庄公交118路车站务室,家人取回了田大妈丢失的装有1900元现金的背包,并向路队工作人员表达感激之情。

10月23日13时许,石家庄市民田大妈从肖家营站乘坐118路公交车去女儿家。因为路途较远,田大妈上车后坐在了车厢的后排座位,在车辆到达金亿城站时,老人急忙拎起两个袋子就下了车,等到女儿家才发现自己的黑色背包不见了。“包肯定是落在了公交车上,因为上车时我还背着呢。”田大妈跟女儿说,包里有近2000元现金、身份证、社保卡和多张银行卡。老人十分着急,女儿则赶紧拨打了报警电话,同时还联系上公交服务热线进行询问。

此时,118路车长李立平在车辆到达纪念碑站进行安检时,发现了车厢后排座位上的黑色背包,李立平将背包保管好,随后继续运营,等回到场院后,第一时间把背包交给了线路长栗锁。二人共同打开背包发现,包里面有1900元现金,同时还装着身份证、社保卡以及多张银行卡,可惜包里没有失主的联系方式,两人只好做好登记。16时许,线路长栗锁接到了警方和公交热线的电话,经核实乘车时间和所描述的老人身份证信息无误,因此确认车长捡到的包确实是田大妈的。

23日20时许,田大妈女儿的爱人来到118路场院,领回了老人丢失的黑色背包。

文明教育引导 “十大文明行动”

一男一女跨省作案 盗窃小区饮水机内硬币

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)10月20日,石家庄市公安局栾城分局刑警二中队成功破获一起盗窃饮水机存币箱钱财案,抓获犯罪嫌疑人高某、周某。审讯时,两名嫌疑人却狡辩称,盗走饮水机的存币箱只是一时手痒。

9月10日,石家庄市栾城区某纯净水供应企业经理焦某来到市公安局栾城分局刑警二中队报警。焦经理称,9月10日上午,他去某小区饮水机盘点库存时发现饮水机内存币箱内的硬币被盗。根据焦经理提供的账本显示,该企业每两个月进行一次盘点,每个饮水机存储硬币2000-2500元,而这次失窃损失4000余元。接警后,刑警二中队民警调取案发现场及周边监控设备发现,9月9日23时左右,一男一女曾驾驶一辆白色越野车出现在案发现场附近。停车后,女子肩背大挎包,手提空桶出现在饮水机旁,20分钟后,该女子单手托扶着挎包走向白色越野车,驾车男子随后上前帮忙托住挎包,二人上车后扬长而去。

民警对二人进行跟进调查发现,白色越野车于当日22时左右由高速口进入栾城辖区,先后在3个小区有过短暂停留。停留期间,车上女子都曾手提空桶出现在小区饮水机前,但仅一个小区有得手迹象,而后二人于当日24时左右,驾车经高速驶离栾城区。民警初步判断,这二人极可能为流窜作案,但白色越野车驶出河北后失去踪影。在随后的十多天里,民警通过大量工作发现,该车在河南某地有过一段时间停留后,最终驶入了安徽省六安市,并且很长一段时间再无移动迹象,民警从而分析研判出,两名嫌疑人应在六安市有落脚点。

10月16日,办案民警在六安警方配合下,于10月20日凌晨,在六安市某小区内将两名犯罪嫌疑人成功抓获。

经讯问,二人对9月9日23时许,盗窃两台饮水机存币箱内硬币的犯罪事实供认不讳。据嫌疑人交代,二人均有高薪工作,此次作案前曾一同前往河北某地考察项目,在途经栾城时,一时手痒进行了盗窃。但民警通过调查发现,犯罪嫌疑人高某并非初犯,此前就因盗窃某小区饮水机存币箱钱财被连云港警方处罚过,此次属于累犯。

目前,犯罪嫌疑人高某、周某因犯盗窃罪被依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。